La risposta corretta € solo una.
Le prime 10 risposte hanno valore di 2 punti, le successive 10 risposte hanno valore di 1 pun¥oy
un totale di 30 punti '

Le risposte errate non prevedono la decurtazione di punti.

PROVA 1

1) La prevenzione puo essere

(a) Primaria

(b) Secondaria e screening

(o) Primaria, secondaria, terziaria

2) Quale tra le seguenti malattie é trasmessa per via aerea
(a) Meningite

(b) Tetano

(c) Epatite C

3) La vaccinazione antinfluenzale stagionale deve essere ripetuta
(a) Ogni anno

(b)  Ad anni alterni -

(c) Solo durante un’epidemia

4) Per prevenzione primaria si intende

(a) Tutte le iniziative per impedire lo sviluppo delle malattie, mantenendo lo stato di salute sulla
popolazione sana

(b)  Tutte le azioni utili a fare diagnosi precoce di malattia

(c) Tutti gli interventi di riabilitazione

5) 1l consenso al trattamento dei dati personali per essere valido
(a) Puo essere tacito

(b) Puo essere prestato anche non liberamente

(c) Deve essere esplicito e prestato liberamente

6) 11 profilo professionale dell’ Assistente Sanitario é regolamentato da
(@ D.M 69/97

(b) LEGGE 502/1992

(€0 D.PR. 225/74

7) Con quali delle seguenti norme e stato istituito il Sistema Sanitario Nazionale?
(@) D.Lgs 502/1992
(b)  Articolo 32 della Costituzione
(c) L.B33/1978

8) Per sterilizzazione si intende

(a) L’eliminazione di tutti i microbi patogeni, non patogeni e delle spore presenti
(b)  L’eliminazione di funghi e microrganismi

(c) La distruzione di solo una piccola parte di microrganismi

9) L’intradermoreazione di Mantoux prevede 1’inoculazione di 5 U.I di PPD in sede
(@  Intradermica '

(b) Sottocutanea

(c) Intramuscolare



10) Con il concetto di immunoprofilassi artificiale attiva si intende
(a) La somministrazione dei vaccini

(b)  Lasomministrazione di immunoglobuline

(c) La somministrazione di antibiotici

11) Da quale eta é raccomandata la prima dose del vaccino anti-morbillo- -parotite-rosolia - varicella
(a) Dal 3° mese di vita

(b) Dal 6° mese di vita

(©) Dal 12° mese di vita

12) 11 tempo che intercorre tra il contatto con un microbo e la comparsa dei primi sintomi della
malattia viene chiamato

(a) Periodo di remissione

(b) Periodo di incubazione

(c) Periodo di convalescenza

13) La temperatura ottimale di conservazione della maggior parte dei vaccini é
(a) Tra2°Ce8°C

(b) Tra-1°Ce+1°C

(c). Tral0°Ce20°C

14) La vaccinazione esavalente contiene le componenti

(a) Antidifterite-tetano-pertosse-polio-epatite b- haemophilus influenzae tipo B
(b) Antidifterite-tetano-pertosse-polio haemophilus influenzale tipo B

(c) Antidifterite-tetano-pertosse-polio-epatite B-pneumococco

15) Cosa si fa dopo un’iniezione

(@) Reincappucciare 1’ago prima del suo smaltimento

(b) Smaltire 1’ago direttamente nel contenitore rigido senza reincappucciamento
(©) Smaltire correttamente i guanti

16) Quale sede corporea viene utilizzato per le vaccmazwm dei bambini con eta inferiore a 12 mesi
(a) Quadricipite femorale

(b) Addome

(©) Gluteo

17) La sorveglianza sanitaria dei lavoratori prevista dal D. 1gs 81/2008 e s.m.i. &
(a) A scelta del lavoratore

(b) Facoltativa per le Aziende

(c) Obbligatoria

18) Nell’individuazione dei contatti di un caso di Tubercolosi, si procede
(a) A caso

(b) Per cerchi concentrici

(©) Non e importante individuale i contatti

19) La scabbia si trasmette
(a) per contatto diretto
(b) Per via orofecale
(c) Per via parenterale



20) Quale dei seguenti compiti, del dtore di lavoro, a norma di quanto dispone 1’art. 17 del D.lgs n®
81/2008 non é delegabile?

(a) I’adempimento degli obblighi di formazione informazione e addestramento

(b) L’affidamento dei compiti ai lavoratori, tenendo conto delle capacita e delle condizioni degli
stessi in rapporto alla loro salute

(o) La designazione del responsabile del servizio di Prevenzione Protezione dai rischi



